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Ata da Centésima Vigésima Primeira Sessão Ordinária da 

Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-  15 de abril de 2024 - 
 

Ao décimo quinto dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de 

Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 

18h27min, realizou-se a Centésima Vigésima Primeira Sessão Ordinária da Décima Oitava 

Legislatura, sob a Presidência do Vereador Fernando da Silva Xavier de Miranda, 

secretariado pelos Vereadores Lucas G. Setubal Abbasi e Arlindo dos Santos Martins 

(Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o 

Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Centésima Vigésima Primeira Sessão 

Ordinária da Décima Oitava Legislatura.  Em seguida, o Senhor Presidente solicitou aos 

Senhores Vereadores o registro eletrônico de suas presenças. (VEREADOR FÁBIO DOS 

SANTOS PEREIRA AUSENTE). Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão. Logo após, o Senhor Presidente informou que se encontrava a 

disposição dos Senhores Vereadores à Mesa Diretora, o BALANCETE DA RECEITA 

RECEBIDA E DAS DESPESAS REALIZADAS, referentes ao MÊS DE MARÇO DE 

2024 que está publicado e fixado no ato deste Poder Legislativo. O Presidente colocou em 

votação a ata da Centésima Vigésima Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura. O 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente, não 

havendo manifestação contrária, ata APROVADA com 8 (oito) votos favoráveis. Em 

seguida, O Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do 

Expediente do Senhor Prefeito. A pedido do Vereador Edinaldo dos Santos Barros, e 

com a consonância dos demais edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. A 

seguir, o Senhor Presidente determinou o Arquivamento do Expediente do Senhor Prefeito 

e informou que o Expediente do Senhor Prefeito estará digitalizado e a disposição dos 

Senhores Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara 

Municipal. O Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura 

do Expediente de diversos. A pedido do Vereador Edinaldo dos Santos Barros, e com a 

consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. A seguir, 

o Senhor Presidente determinou o arquivamento do Expediente de diversos e informou que 

o Expediente estará digitalizado e a disposição dos Senhores Vereadores no sistema 

eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara Municipal.  A seguir, o Senhor 

Presidente solicitou que o Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos Projetos 

Apresentados. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 14, DE 2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR NALDO DO BODEGUITA. “Dispõe sobre a denominação de via 

pública”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 10, DE 2024, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA. “Declara de utilidade pública 

a entidade social que especifica”. O Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei às 

Comissões. A seguir, o Senhor Presidente solicitou que o Primeiro Secretário que 

procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para a Leitura das Indicações. 

VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS: INDICAÇÃO: 416/2024: “Indica 

ao Executivo, para que retorne as atividades de coleta de lixo, no Bairro Parque Evelyn, 

município de Itanhaém”. INDICAÇÃO: 417/2024: “Indica ao Executivo, a possibilidade 

de estudo para a instalação de um redutor de velocidade do tipo lombada por toda 

extensão, na Avenida Conceição, no Bairro Jardim Coronel”. INDICAÇÃO: 418/2024: 
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“Indico ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada em toda a extensão da Rua João 

Coelho, no Bairro Chácara Cibratel”. INDICAÇÃO: 419/2024: “Indica ao Executivo, 

gestão junto à secretaria de Saúde, para a possibilidade da criação “Casa da Dengue”, 

equipamento para atendimentos direcionados ás pessoas com sintomas típicos da doença”. 

INDICAÇÃO: 420/2024: “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de vala, no final da 

Rua Padre Arnaldo Dante, no Bairro Jardim Suarão município de Itanhaém”. 

VEREADOR CARLOS HENRIQUE S. GARZON: (LEITURA DISPENSADA) 

INDICAÇÃO: 481/2024: “Indica ao Executivo, os serviços de calceteiro e o nivelamento 

de toda extensão da Rua Francisco Piva, no bairro Jd Suarão, lado praia, em Itanhaém”. 

INDICAÇÃO: 482/2024: “Indica ao Executivo o serviço de calceteiro e o nivelamento de 

toda extensão da Avenida Padre João Daniel, no Bairro Cibratel II, em Itanhaém”. 

INDICAÇÃO: 483/2024: “Indica ao Executivo, o serviço de capina e limpeza de toda 

extensão da Rua Mambu, lado praia, no Bairro Nova Itanhaém”. INDICAÇÃO: 484/2024: 

“Indica ao Executivo o nivelamento, cascalhamento, manutenção dos buracos e poda do 

mato existente em toda extensão da Rua Xavantes, no bairro Tupy, em Itanhaém”. 

INDICAÇÃO: 485/2024: “Indica ao Executivo a instalação de uma Caçamba (Tipo 

Comunitária) para servir de depósito coletivo de lixo, na R. Valentim Corredoira Porto, no 

Bairro Jardim Coronel, em Itanhaém”. VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS 

BARROS (LEITURA DISPENSADA). INDICAÇÃO: 407/2024: “Indica ao Executivo, 

os serviços de melhorias como: nivelamento, cascalhamento e roçada em toda a extensão 

da Rua do Cano, localizada no Bairro Jardim Suarão”. INDICAÇÃO: 408/2024: “Indica 

ao Executivo, os serviços de limpeza, cascalhamento, em toda extensão da Rua Plínio 

Antônio Branco, localizada no Bairro Jardim Aguapeu”. INDICAÇÃO: 409/2024: “Indica 

ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza de vala, nivelamento e cascalhamento na 

Avenida Internacional, localizada no Bairro Jardim Coronel”. INDICAÇÃO: 410/2024: 

“Indica ao Executivo, o serviço de limpeza no bueiro, bem como o desentupimento das 

tubulações com caminhão hidrojato, na Avenida Walter Miranda, próximo ao número 1300 

localizada no Bairro Nova Itanhaém”. INDICAÇÃO: 441/2024: “Indica ao Executivo, o 

serviço de limpeza nos bueiros e galerias, com o desentupimento das tubulações com 

caminhão hidrojato, na Rua João Capistrano Pereira, próximo ao número 300, localizada 

no Bairro Corumba”. VEREADOR FÁBIO DOS SANTOS PEREIRA (VEREADOR 

AUSENTE) INDICAÇÃO: 454/2024: “Indica ao Executivo e à Elektro Redes S.A. a 

realização de fiscalização conjunta e periódica do compartilhamento de infraestrutura da 

Concessionária com agentes do mesmo setor, do setor de telecomunicações e outros 

interessados, e adequação ao Programa Poste Legal”. INDICAÇÃO: 455/2024: “Indica ao 

Executivo a realização de estudos para adesão do Município ao Programa Bandeira Azul, 

com a inscrição da Praia dos Pescadores, e a extensão dos princípios de sustentabilidade às 

demais praias da cidade”. INDICAÇÃO: 456/2024: “Indica ao Executivo a execução de 

serviços de manutenção, capina e limpeza das ruas Andorinhas e Beija-Flor, no Baixio”. 

INDICAÇÃO: 457/2024: “Indica ao Executivo a execução de serviços de manutenção do 

pavimento na convergência entre as ruas Artur Bernardes e Ovídio Tavares de Oliveira, 

Jardim Mosteiro”. INDICAÇÃO: 458/2024: “Indica ao Executivo a execução de serviços 

de manutenção da pintura da ciclofaixa localizada na Avenida José Batista Campos”. 

VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA (LEITURA DISPENSADA) 

INDICAÇÃO: 488/2024: “Indica ao Executivo a troca das lâmpadas por lâmpadas de 

LED – na Rua Santa Catarina – altura do nº 530 – no bairro Gaivota”. INDICAÇÃO: 

489/2024: “Indica ao Executivo a troca das lâmpadas por lâmpadas de LED – na Rua 

Guarani – altura do nº 431 – em frente ao Centro de Endemias – no bairro Praia dos 

Sonhos”. INDICAÇÃO: 490/2024: “Indica ao Executivo, a limpeza de valas e a 

substituição de tubulações – Rua São João – altura do nº 118 – Jardim das Palmeiras II”. 
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INDICAÇÃO: 491/2024: “Indica ao Executivo a troca das lâmpadas por lâmpadas de 

LED – na Avenida Walter Apelian – altura do nº 1086 – Balneário São Jorge”. 

INDICAÇÃO: 492/2024: “Indica ao Executivo, através da Secretaria competente, a 

instalação de um ponto de ônibus coberto na Avenida Flácides Ferreira – altura do nº 669 - 

Gaivota, para atendimento aos estudantes das escolas próximas e também aos usuários do 

transporte público”. VEREADOR JOSÉ ROBERTO P. DO NASCIMENTO 

(LEITURA DISPENSADA) INDICAÇÃO: 464/2024: “Indica ao Executivo, os serviços 

de nivelamento e cascalhamento na Avenida Estados Unidos (Em toda sua extensão), 

localizada no Bairro Cibratel”. INDICAÇÃO: 465/2024: “Indica ao Executivo, os 

serviços de capina mecanizada e limpeza na Rua Padre Manoel da Nóbrega (Em toda sua 

extensão), localizada no Bairro Balneário Camboriú”. INDICAÇÃO: 466/2024: “Indica 

ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua Padre Manoel da 

Nóbrega (Em toda sua extensão), localizada no Bairro Balneário Camboriú”. 

INDICAÇÃO: 467/2024: “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e 

cascalhamento na Rua Adalton dos Santos (Em toda sua extensão), localizada no Bairro 

Balneário Nova Itanhaém”. INDICAÇÃO: 468/2024: “Indica ao Executivo, o serviço de 

instalação de uma Caçamba (Tipo Comunitária), para servir de depósito coletivo de lixo, 

na Rua Antônio Alves Quintas, (Altura do N°11), localizada no Bairro Jardim Umuarama”. 

VEREADOR LUCAS GABRIEL S. ABBASI INDICAÇÃO: 400/2024: “Indica ao 

Executivo, o serviço de recapeamento asfáltico e manutenção da iluminação em toda 

extensão da Estrada Coronel Joaquim Branco, localizada o Jardim Tropical”. 

INDICAÇÃO: 401/2024: “Indica ao Executivo, a substituição de lâmpadas queimadas na 

esquina da Rua Osasco com a Rua José Manoel Lourenzo Leiro, no Bairro Nossa Senhora 

do Sion”. INDICAÇÃO: 452/2024: “Indica ao Executivo, o serviço de termino de 

calçamento localizado na Avenida Ribeirão Preto, a partir do numero 400, no Bairro Nova 

Itanhaém”. INDICAÇÃO: 453/2024: “Indica ao Executivo, o serviço de termino de 

calçamento localizado na Rua Waldemar Magalhães, altura do numero 2565, no Bairro 

Jardim Nova Itanhaém”. VEREADO RUTINALDO DA SILVA BASTOS (LEITURA 

DISPENSADA). INDICAÇÃO: 430/2024: “Indica ao Executivo o serviço de tapa buraco 

na Avenida Sorocabana, em frente à Delegacia de Policia DIG DISE 2º DISTRITO, 

localizada no bairro Cibratel, na altura do número 800”.  INDICAÇÃO: 471/2024: “Indica 

ao Executivo o serviço de roçada em toda extensão da Rua Sen. T. Vilela, no Jardim 

Suarão”. INDICAÇÃO: 472/2024: “Indica ao Executivo o serviço de roçada em toda 

extensão da Rua Sen. Nilo Coelho, no Jardim Suarão”. INDICAÇÃO: 473/2024: “Indica 

ao Executivo o serviço de roçada em toda extensão da Rua Raul Pinto, no Jardim Suarão”. 

INDICAÇÃO: 474/2024: “Indica ao Executivo o serviço de roçada em toda extensão da 

Rua Francisco Theodoro Ramos, no Jardim Suarão”. VEREADOR SILVIO CESAR DE 

OLIVEIRA (LEITURA DISPENSADA) INDICAÇÃO: 469/2024: “I Indica ao 

Executivo que realize estudos técnicos para a utilização de drones na fiscalização de 

possíveis focos do mosquito da dengue em áreas de difícil acesso, conforme especifica”. 

INDICAÇÃO: 470/2024: “Indica ao Executivo a realização de estudos técnicos para 

implementar o programa IPTU Verde, conforme especifica”. INDICAÇÃO: 486/2024: 

“Indica ao Executivo a realização dos serviços de manutenção, tais como roçada de mato, 

nivelamento e encascalhamento, na Rua Emília (após os trilhos), no bairro Jardim Regina, 

conforme especifica”. INDICAÇÃO: VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS: 

INDICAÇÃO: 476/2024: “Indica ao Executivo a execução de serviços de limpeza, roçada 

do mato, manutenção do pavimento, reparo e ou substituição de tampas de bueiros do 

cruzamento entre a Rua Santo André x Rua Juvêncio José de Almeida, Vila Nova 

Itanhaém”. INDICAÇÃO: 477/2024: " Indica ao Executivo, o serviço de substituição de 

lâmpada queimada na Rua Elisa Marqia de Aquino, na altura do numero 10, no Bairro 
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Umuarama". INDICAÇÃO: 478/2024: “Indica ao Executivo o serviço de tapa buraco em 

toda extensão da Rua João Paulo da Luz, no bairro Loty”. INDICAÇÃO: 479/2024: 

“Indica ao Executivo, o serviço de roçada, limpeza, repintura de guias e sarjetas, em toda a 

extensão da Rua Jundiai, no Bairro Nova Itanhaém”. INDICAÇÃO: 480/2024: "Indica ao 

Executivo a execução de serviços de manutenção, capina e limpeza da Avenida Marginal, 

próximo ao número 7048, no bairro Campos Elíseos”. Ato contínuo, o Senhor Presidente 

encaminhou as Indicações ao Senhor Prefeito. O Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura dos Requerimentos. REQUERIMENTO Nº 102/2024 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ARLINDO MARTINS. “Solicita ao Executivo, junto ao 

departamento responsável, a possibilidade de informações da obra da Creche vinculada a 

Escola Municipal Maria Cristina, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Ninguém fez uso da palavra. O Requerimento é colocado em votação. O 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O 

Requerimento é APROVADO com 8 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 

103/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR LUCAS ABBASI. “Solicita ao Executivo, 

informações quanto ao cronograma para o serviço de calçamento e drenagem em toda 

extensão da Avenida Engenheiro José de Barros Saraiva, localizado no Bairro Nova 

Itanhaém”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez o uso da palavra o Vereador 

Lucas Abbasi. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento 

é colocado em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 8 (oito) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 104/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR 

DE OLIVEIRA, subscrito pelos Vereadores Arlindo dos Santos Martins e José 

Roberto P. do Nascimento. “Solicita ao Executivo informações referentes à falta de 

insumos e medicamentos na rede básica de saúde, conforme especifica”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Silvio Cesar de Oliveira. 

Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 105/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR RUTINALDO 

BASTOS. “Solicita ao Poder Executivo informações sobre o protocolo ‘Não se Cale’ para 

atender mulheres vítimas de assédio, importunação ou violência em estabelecimentos 

comerciais do Município”. O Requerimento é colocado em discussão. Ninguém fez uso da 

palavra. O Requerimento é colocado em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores 

que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 08 

(oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 106/2024 DE AUTORIA DO 

VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS. “Solicita ao Executivo, informações 

sobre o adequado escoamento das águas pluviais no final da Av. Flácides Ferreira, altura 

do nº 1939, bairro Gaivota, como forma preventiva de alagamentos”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Ninguém fez uso da palavra. O Requerimento é colocado em 

votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 109/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR 

DE OLIVEIRA, subscrito pelo Vereador José Roberto P. do Nascimento. “Solicita ao 

Executivo que forneça esclarecimentos sobre a obra na quadra esportiva da Escola 

Municipal Maria Cristina Macedo Gomes, conforme especifica”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Silvio Cesar de Oliveira. 

Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. 
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REQUERIMENTO Nº 110/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DA 

S. X. DE MIRANDA. “Solicita ao Executivo, através da Secretaria Competente, 

informações quanto à possibilidade do fornecimento de transporte gratuito aos estudantes 

da ETEC residentes no perímetro do município”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fez uso da palavra o Vereador Fernando da S. X. de Miranda. Requerimento 

ainda em discussão, ninguém se manifesta.  O Requerimento é colocado em votação. O 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O 

Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. Ato contínuo, o Senhor 

Presidente solicitou o Primeiro Secretário para que procedesse a leitura da Moção de Pesar. 

MOÇÃO DE PESAR N° 01, DE 2024 DE AUTORIA DO VEREADOR RUTINALDO 

BASTOS. “Moção de Pesar, manifestando solidariedade à família e amigos pelo 

falecimento do Prof. Dr. NILTON CÉSAR NICOLA”. Logo em seguida, o Presidente 

passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para falarem ao final do Expediente. 

Fez o uso da palavra o Vereador Fernando da S. X. de Miranda, Silvio Cesar de 

Oliveira e Lucas Abbasi. Não havendo mais Vereadores inscritos para falarem ao final do 

Expediente, Senhor Presidente suspendeu a sessão por 10 (dez) minutos às 19h03. 

Reiniciados trabalhos às 19h17min. O Senhor Presidente solicitou aos Senhores 

Vereadores o registro eletrônico de suas presenças (VEREADOR FÁBIO DOS SANTOS 

PEREIRA AUSENTE). Havendo número regimental, o Senhor Presidente solicitou que o 

Primeiro Secretário procedesse a leitura das matérias da Ordem do Dia. PROJETO DE 

LEI N° 9, DE 2024, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON OLIVEIRA 

SANTOS. "Dispõe sobre a alteração da Lei nº 3.317, de 13 de junho de 2007, que concede 

isenção parcial do imposto predial e territorial urbano a aposentados, pensionistas e 

beneficiários de renda mensal vitalícia, e dá outras providências". O Projeto de Lei n° 09, 

de 2024 é colocado em discussão. Pela Ordem, o Vereador Silvio Cesar de Oliveira fez o 

pedido de vistas por 2 (duas) Sessões. O PEDIDO DE VISTAS por duas sessões ao 

PROJETO DE LEI N° 9, DE 2024, é colocado em votação. A pedido do Senhor 

Presidente, os Senhores Vereadores registraram seus votos eletronicamente. PEDIDO DE 

VISTAS POR 2 (duas) SESSÕES ao Projeto de Lei n° 09, de 2024 é APROVADO por 8 

(oito) votos favoráveis. Ato contínuo, o Senhor Presidente passou aos Senhores Vereadores 

inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. Não havendo Vereadores inscritos para 

falarem ao final da Ordem do Dia e nem matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente 

CONVOCOU os Senhores Vereadores para a CENTÉSIMA VIGÉSIMA SEGUNDA 

SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, a ser realizada no 

dia 29 de abril de 2024, às 18h00min. Ato contínuo, declarou encerrada a presente Sessão 

às 19h20min. Para constar, eu Anna Beatriz Oliveira Santos (Estagiária lotada no 

Departamento Parlamentar), transcrevi a presente ata, revisada pela Diretora Parlamentar 

Ana Marcia Muniz, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, 

Vereador Fernando da S. X. de Miranda e pelos demais membros da Mesa Diretora. Sala 

“Dom Idílio José Soares”, ao décimo sexto dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro.  

  

FERNANDO S. X. MIRANDA 

Presidente 

 

 

LUCAS G. S. 

ABBASI 

Primeiro-Secretário 

  

ARLINDO MARTINS 

Segundo-Secretário 
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